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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dez (10) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quarta sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares Ponte 

Júnior, George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro 

da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio José 

Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, Tiago Ramos 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Quariguasi da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante. AUSENTE(S): Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Raimundo 

Nonato do Nascimento, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da Terceira Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI: 007/2026: Considera de Utilidade Pública o Instituto de 

Cultura Desenvolvimento Social e Territorial do Povo Cigano do Brasil. - Autoria: Carlos 

Jandro Mendes Loiola. PROJETO DE LEI: 008/2026: Declara como patrimônio cultural 

e imaterial, a quadrilha Junina Estrela do Luar e dá outras providências. - Autoria: Tiago 

Ramos Vieira. PROJETO DE LEI: 009/2026: Declara o Bloco dos Sujos como 

patrimônio cultural e imaterial do município de Sobral e dá outras providências. - Autoria: 

Tiago Ramos Vieira. VOTO DE PESAR: 006/2026: Apresenta Votos de Profundo Pesar 

pelo falecimento da Sra. Maria Neuza Gomes da Silva (Pra Neuza), ocorrido hoje dia 

10/02/2026. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 84/2026: 

Indica a construção de uma areninha no bairro Jerônimo de Medeiros Prado (Paraíso das 

Flnracl nn miininínin de Snhral-CF - Autoria: Mário Vicktor T,inlhares Cavalcante 
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INDICAÇÃO: 85/2026: Indica a reforma da quadra poliesportiva João Batista de Sousa 

Coelho (João Coelho), no bairro Junco, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 86/2026: Indica que seja feita a execução de obras de 

drenagem e melhorias no sistema de saneamento básico na rua Pompeu Ferreira da Ponte, 

na altura do Parque Mucambinho, praça Jocélio Marques, bairro Centro, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 87/2026: 

Indica operação tapa-buraco na estrada que liga o distrito de Rafael Arruda à localidade 

de Ouro Branco, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

INDICAÇÃO: 88/2026: Indica a melhoria e recuperação da pavimentação na localidade 

de Pedra Branca, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 89/2026: Indica a construção de 20 (vinte) casas populares na 

sede do distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. INDICAÇÃO: 90/2026: Indica a recuperação dos equipamentos de academia ao 

ar livre e playground, na praça Prof. João de Deus do Nascimento, conhecida 

popularmente como Largo N. Senhora do Carmo, na rua Maria Nazaré Pereira com a rua 

Prof. Maria Pinto de Vasconcelos, no bairro Centro, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

91 /2026: Indica a reforma da CE! Dolores Lustosa no bairro Cidade Doutor José Euclides, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 92/2026: Indica a 

construção e implantação de um ponto de parada de ônibus para a comunidade de Pedra 

Branca, garantindo mais segurança e dignidade aos moradores. - Autoria: Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante. INDICAÇÃO: 93/2026: Indica a construção de 02 (dois) 

Centros de Referência de Assistência Social - CRAS nos seguintes bairros, sendo um no 

bairro Cidade Dr. José Euclides e o segundo no Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. -

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 94/2026: Indica a Construção de 

um Centro de Referência de assistência Social (ORAS), onde funcionava o anexo 

Francisco Rodrigues Magalhães, antiga Creche, localizada no bairro Eufrazino Bastos, 

no Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 95/2026: Indica a realização de ampla reforma na Praça Vereador José 

Ribeiro da Silva, localizada no distrito de São José do Torto, no município de Sobral —

CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 96/2026: Indica a ampliação do 

cemitério da localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 97/2026: Indica a execução de calçamento em 
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pedra tosca ou pavimentação asfáltica no trecho que interliga a localidade de Torto de 

Cima ao distrito de São José do Torto, no município de Sobral — CE. - Autoria: Karine 

Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 98/2026: Indica a construção da Subprefeitura, no 

distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 99/2026: Indica que seja transformado em areninha o 

campinho localizado no Complexo de Esporte e Lazer José Aguiar Frota, conhecido como 

Pista de Skate, situado no bairro Cohab II, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 100/2026: Indica a construção de um 

campinho de areia, com alambrados e redes de proteção ao lado da praça localizada na 

rua Travessa São Cristóvão, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes conhecido 

como Parque Santo Antônio, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. 

INDICAÇÃO: 101/2026: Indica a construção de uma praça com estacionamento, 

playground, academia ao ar livre, área verde e iluminação de LED em frente ao Estádio 

do Junco na Rua Poetisa Dinorá Tomar Ramos, bairro do Junco, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 102/2026: Indica a construção de um 

hospital distrital para o distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 103/2026: Indica a construção do Galpão 

para Feira Livre, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 104/2026: Indica a reforma e a reativação 

da Estância Hidromineral de Olho D'Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no Município 

de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 105/2026: 

Indica que seja feita a duplicação da estrada CE-183 (Raimundo do Carmo Arruda), 

começando na rotatória ate o início da ladeira do Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE. -

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 106/2026: Indica a reforma 

e ampliação do prédio do destacamento da Policia Militar e da Guarda Civil Municipal -

GCM, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 107/2026: Indica o calçamento da rua, que fica 

localizada por trás da igreja Nossa Senhora do Rosário, localidade de Contendas, distrito 

de Jordão, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 

108/2026: Indica a reforma e inclusão de vestiário na quadra de esportes do distrito de 

Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 109/2026: Indica com urgência, a realização de poda das árvores 

localizadas no entorno da Escola Padre Palhano, situada como ponto de referência nas 
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vias Rua Pe. Edson e Rua Cônego Joviniano Loiola, no Bairro Padre Palhano. Bem como 

a realização de poda das árvores localizadas no Calçadão da Tubiba, situado no Bairro do 

Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

111/2026: Indica que seja feita a reforma no anexo do posto de saúde na localidade de 

Alegre, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque 

INDICAÇÃO: 112/2026: Indica a realização do programa "Tardezinha na Comunidade" 

no distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 

113/2026: Indica a construção de um mini estádio no bairro de vassouras, no distrito de 

Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 

114/2026: Indica a construção de uma areninha na localidade de Lagoa Queimada, distrito 

de Patriarca, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 

115/2026: Indica a construção de uma Estação da Juventude no bairro Cidade Doutor 

José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 116/2026: Indica a construção de uma areninha no bairro do Junco, no 

terreno que fica localizado na Av. Antônio Albuquerque Lopes mais precisamente por 

trás da rua Antônio Domingos da Silva popularmente conhecido como "Alto do Sossego", 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 117/2026: Indica a 

pavimentação asfáltica no trecho compreendido entre a Igreja Católica e o Centro de 

Saúde da Família (CSF), na localidade de Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 118/2026: 

Indica a construção de um Centro do Idoso, no terreno ao lado da escola Professora Yedda 

Frota, situado na rua Ayrton Senna, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 119/2026: Indica, com 

urgência, a implantação de um anexo do Centro de Saúde da Família (CSF) de Aprazível 

para atendimento da população da localidade de Pau D'Arco, no município de Sobral-

CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 120/2026: Indica a execução de 

pavimentação asfáltica ou calçamento em pedra tosca no trecho que interliga a localidade 

de Beira do Rio ao distrito de São José do Torto, no município de Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 121/2026: Indica a construção de uma Estação 

da Juventude na rua Pintor Lemos, Centro, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 122/2026: Indica a construção de casas populares na 

localidade de Boqueirão pertencente ao município de Sobral-CE. - Autoria: Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 123/2026: Indica a implantação de um 
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anexo do CRAS - Centro de Referência de Assistência Social no bairro Sumaré, Sobra-

CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 124/2026: Indica a 

revitalização da praça situada na localidade conhecida como "Várzea Redonda", que 

integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

A indicação n° 110/2026: Indica a construção de um complexo esportivo no bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE; - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque; foi retirada pelo autor. 

Foram lidos e aprovados os Requerimentos: REQUERIMENTO: 002/2026: Solicita, com 

urgência, a instalação de uma torre de sinal telefônico e ações efetivas da ANATEL e da 

ARCE junto à empresa do grupo VIVO/TELEFÔNICA, para a localidade de Recreio, 

distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. 

REQUERIMENTO: 040/2026: Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 15 de 

junho de 2026, em comemoração ao dia do Pastor. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante. Foi lido e aprovado, extra pauta, o Requerimento n° 036/2026 - Solicita a 

instalação da Casa da Criança no município de Sobral-CE. Autoria: Tiago Ramos Vieira. 

GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna, 

foi o edil Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Relembra a fala da vereadora Pâmela 

Nara na última sessão. Comenta sobre a situação dos ex-funcionários que não receberam 

as verbas rescisórias. Afirma que o Prefeito Oscar Rodrigues encontrou muitos problemas 

em alguns cargos público. Salienta que o Prefeito precisou contratar terceirizados, pois 

alguns funcionários contratados não trabalhavam. Reitera que arrumar a casa demora. 

Comunica que as aulas escolares estão acontecendo normalmente na rede pública. 

Relembra que a vereadora supracitada falou que existia professores que estavam 

trabalhando em polo diferentes. Frisa que não há nenhum problema com essa situação. 

Explica a ocorrência de mudança de polo entre os professores. Teceu críticas a alguns 

profissionais da imprensa que divulgam desinformação sobre a prefeitura de Sobral. 

Comenta que o ex-prefeito de Sobral diz que não deixou dívidas, mas ele não fala sobre 

a dívida da CAF. Discorre sobre o seu requerimento para criação da Casa Criança 

Municipal de Sobral. Salienta a importância da Casa da Criança de Sobral. O segundo 

vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Dr. Quariguasi. Cumprimenta 

os presentes. Faz uma breve explanação sobre as contas de governo do ano de 2025. 

Discorre sobre a arrecadação e a receita de 2025. Salienta que houve excesso de 

arrecadação, apesar as críticas recebidas. Relembra que mesmo sem ter a taxa do lixo 

houve superávit financeiro. Frisa que esse dinheiro é para a população sobralense. 
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Aparteado pelo edl: Ajax Cardozo. O terceiro vereador inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o edil Aleandro Linhares. Saúda os presentes. Menciona que faz até uma 

aposta se as contas do Prefeito Oscar Rodrigues não serão aprovadas com ressalvas. 

Explica a diferença entre TCE e Ministério Público. Afirma que não há mais a indústria 

da multa. Menciona um caso de constrangimento e insegurança jurídica na serra do 

Jordão, no qual os trabalhadores de veículos por aplicativos estão sendo fiscalizados. 

Salienta que esses trabalhadores não podem circular se não forem com suas famílias. 

Comenta sobre o direito de ir e vir. Explica que protocolou um projeto de lei sobre o 

transporte regular de passageiro. Frisa a necessidade de opinar, já que é oposição. O 

quarto vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi a edil Pâmela Nara. 

Cumprimenta os presentes. Deseja boas-vindas ao edil Tiago Ramos. Afirma está feliz 

pela fala do vereador supramencionado sobre o qual mencionou os fantasminhas na 

prefeitura. Discorre sobre a chamada de professores no concurso público de Sobral. 

Afirma que traz as informações com respaldo. Faz uma breve análise do que foi o seu 

mandato no ano de 2025. Relembra que foi repreendida pelo Presidente Chico Joia Junior, 

quando saiu mais cedo durante a fala do Prefeito Oscar Rodrigues. Diz que mais 

desrespeitoso é o convidado se atrasar para usar a tribuna desta Casa. Salienta que o Poder 

Legislativo é independente do Poder Executivo. Afirma que é vereadora de Sobral e não 

babá política. Frisa que cresceu com diálogo e respeitoso, e assim conduz seu mandato. 

Fala que nunca usou seu gabinete para favorecer empresários amigos. Menciona que 

seguirá nesta Casa, enquanto o povo sobralense lhe aceitar. Reforça que honra cada voto 

recebido. ORDEM DO DIA — 1 — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o 

PROJETO DE LEI: 001/2026 - Dispõe sobre a alteração da Lei 2.193 de 14 de 

dezembro de 2021 e do seu Anexo Único, que trata do prazo de autorização, do mototáxi 

substituto nos finais de semana, prazo para transferência de vaga e dos valores de 

remuneração da taxa de vistoria e controle operacional dos transportes individuais e 

coletivos urbanos, especificamente no transporte tipo aplicativos. — Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária no dia 

23/02/2026. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

José Johf$ 
1° 
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